

走时忍不住多看几眼

从皮纳塔体育中心看西班牙足球缘何强大

体坛观察

“这里的感受真好。”北京时间前晚11时,上港集团结束了在西班牙皮纳塔的集训,启程前往巴塞罗那,从那转机回国。临行前,队员们依依不舍,忍不住多看了球场几眼。

位于西班牙南部、地中海西岸的皮纳塔体育中心,只是西班牙诸多足球基地中,普通得不能再普通的一个。但这里,却让来自中国的足球人交口称赞。西班牙足球为何那么强?可以说,原因之一,正是因为他们有太多这样的“皮纳塔”。

硬件

真的像假的一样

走进皮纳塔,一片标准的11人场地映入眼帘。茂密,平整,绿意盎然。

“说实话,我第一次看见这草皮的时候,还以为它是假的!”说这话的不是别人,正是老师徐根宝。走南闯北这么多年,根宝见识不可谓不广,没想到,连他也被“蒙”了。

之所以能骗过老法师的眼睛,是因为草皮的质量实在是太好了,用地毯来形容恐怕都不够准确——活生生把一大片天然草皮,整得跟人工草皮一样。

高质量的草皮,是来自良好的护理。在皮纳塔基地,记者看到了一辆特殊的场地维护车,它既能平压场地,又能修剪,还能喷水,而且可以一次性完成。前申花教练奚志康对它也赞不绝口:“申花基地也有一辆类似的车,不过没它好。”

随行的国内名帅杨礼敏,在训练间隙拉住基地的负责人,指着手掌中的一堆细沙追问:“这是什么东西?”他发现,一些草皮被踢坏的地方,都有这种沙。“这是一种矿物质晶体,里面有一些微量元素,可以促进草的生长。原来是褐色的,为了美观,我们把它染成了跟草皮一样的绿色。”基地主任弗莱介绍道,“如果你们想要,我给你们样品带回去。”

皮纳塔足球基地的面积并不算大,只有3块11人场、1块7人场,放在国内,算是“微型”,不过媒体工作间、更衣室、健身房一应俱全。而且在对待最核心的草皮条件上,更是呵护备至。

软件

邀请赛像欧冠一样

最近一段时间,皮纳塔承担了“太阳杯”的比赛。尽管这只是挪威足协举办的一个地区性的邀请赛,但比赛的正规程度,却让所有参赛者折服。

首先,比赛经过了欧足联的备案和认可;其次,执法的裁判全部是经欧足联派遣。12支球队,几十场比赛下来,没有发生一起判罚争论和场外风波。每场比赛,主裁、边裁、第四裁判一应俱全,而且还全部配备了耳机和麦克风,一点都不含糊。

即便身处国内,也能够在网上看到上港集团的转播。一场简单的友谊赛,居然有多达5个机位。从转播质量上看,即便中超联赛恐怕也达不到他们的水平。不少记者都感叹:“这哪里是一次邀请赛,简直就是小型的欧冠!”

更难得的是,每场比赛结束之后,参赛球队都能够马上得到一张比赛录像的碟片,可以带回去以供赛后分析;而热身赛之前,如果想要对手的比赛录像,也都能拿到。

此外,为各国记者准备的媒体工作间,都会提供咖啡、饮料和小食,出场名单、赛后技术分析统计等也能第一时间送到记者手中。比赛的相关信息,全部可以在基地的官方网站上查到。新闻资讯服务的迅捷周到,让采访过世界杯的记者也大为惊讶:一点都不比世界杯差。

每次球队抵达皮纳塔,基地从上到下都是笑容可掬、有求必应,他们把自己定位在服务而非管理上。“顾客就是上帝,你们就是我们的老板嘛。”基地的新闻官华金告诉记者:“一个多月前,这里除了几块在养护的草皮,还是一片废墟。但现在,它看上去已经像模像样了。我相信明年会更好,等你们再来!”

如果说硬件设施相对容易解决,皮纳塔基地的“软环境”无疑更难:细腻、规范、严谨。而这些,也是不少国内基地与其的最大差距。

特派记者 关尹 (本报西班牙今日电)



■ 一场简单的友谊赛,转播质量毫不马虎



■ 一应俱全的媒体工作间



■ 漂亮整齐的看台

特派记者 关尹 摄

C罗高高跃起,一记狮子甩头,球应声入网。这是今晨C罗在西甲的进球场面,然而这是C罗职业生涯首个乌龙球,皇马最终客场0比1不敌刚刚换帅的保级球队格拉纳达。

C罗10年半职业生涯有过各种进球,它们来自赛场各个角度,来自他身体的许多部位,但是从没有过乌龙球。然而今晨,C罗犯下了足球运动员最不应该犯下的错误,他在第22分钟防守对方角球时不幸将球顶进自家大门。由于距离球门近,而且速度快,皇马门将洛佩斯措手不及,根本来不及扑救。

这个乌龙球让皇马0比1落后,平时在赛场上威风八面的C罗顿时泄了气,他成为皇马历史

C罗首粒乌龙球 皇马今晨吃败仗

上第二位打进乌龙球的前锋,上一位还要追溯到1978年。现场转播解说员也不忘调侃C罗:“打破了尘封35年的纪录。”督战的皇马主帅穆里尼奥满脸无奈。

C罗上月初在2012年世界足球先生评选中输给梅西,此后他一直憋着一股劲,今年的3场西甲进球达到7个,超过了梅西。皇马最近两场西甲分别以5比0

不是梅西的巴塞罗那,也不是C罗的皇马,全欧洲状态第一球队,归属红魔曼联。北京时间今天清晨,曼联1比0击败富勒姆后,红魔在联赛中已连续13场不败,以10分优势领跑英超。在欧洲五大联赛共98支球队中,曼联成为本赛季联赛不败纪录最长的一支球队。

红色大旗,迎风招展,曼联或许没有身价最高的球星,其火力点却是又多又利。范佩西的进球高潮刚刚缓和下来,鲁尼上位成为得分机器。最近10场比赛,鲁尼打进10球。面对富勒姆,又是鲁尼在最后时刻的进球,帮助球队锁定胜局。“在每个位置上,我们的队员都知道该做些什么,我对目前球队运行的轨迹非常满意。”苛刻的弗格森对弟子们褒扬有加。本场比赛是曼联本赛季在联赛中取得的第20场胜利,这也是英超历史上曼联第一次能够在前25轮联赛便拿下20场胜利。高达80%的胜率让曼联成为赢球机器。

对于一支正走在赢球道路的球队,“妖魔鬼怪”也无法施行蛊惑之术。临场比赛遭遇“灭灯”这等怪事,再度挑战曼联。比赛进行至第43分钟,当时范佩西准备主罚角球,克拉文农球场突然就被黑暗吞噬,应急照明灯马上开启以稳定观众的情绪。不知所措的球员被裁判送回更衣室休息。虽然电力很快恢复,但多少影响了双方球员的临场表现。“我不会抱怨我们遇上这样的怪事,对于两支球队来说,这都是平等的。”仅仅在3个月前,曼联欧冠小组赛客场作战布加拉,同样遇上过停电事件。

没有遮掩,也不算狂言,弗格森早早喊出了本赛季冠军的响亮口号。若是离开球场,在商界考量,曼联吸金状态早已是世界第一。美国权威网站《福布斯》本周早些时候给出了一个数据:曼联市场价值达到了惊人的33亿美元!曼联也由此成为了史上第一支价值超过30亿美元的运动员队。目前世界上市场价值第二高的运动员队是NFL豪门达拉斯牛仔队,但他们的价值整整比曼联少了12亿美元。

赢球,赚钱,两条腿走路的曼联,状态正勇。 本报记者 华心怡

曼联场上场下一样红

球场 商场 赢球 赚钱 不停



■ 鲁尼在最后时刻进球,为球队锁定胜局 图 IC



■ C罗踢进乌龙球后,仰天长叹 图 TP

2019年男足亚洲杯 中国足协将再次申办

本报讯 (记者 钟喆) 挣扎中的中国足球,总算有了一个好消息。昨天,中国足协内部传出消息,在征得体育总局等相关方面同意后,中国足协将向亚足联正式提出申办2019年男足亚洲杯的申请。不过,申请之路上还要遭

遇西亚对手的挑战。

日前,韦迪已经正式调离足球运动管理中心的岗位,但此前由他牵头拟定的中国足球未来十年规划草案中,中国足协对申办国际大型赛事已经有“远景目标”。申办男足亚洲杯

只是第一步。相关人士透露,足协领导层是去年12月达成的共识,向亚足联提出申办2019年男足亚洲杯。

2004年,我国曾举办过男足亚洲杯比赛,并得到了亚足联的肯定。

【收视指南】

上视五星体育频道今天19时30分将转播CBA八一与上海比赛实况,明晨0时将转播英超曼城与利物浦比赛实况,7时30分将转播美国职业橄榄球“超级碗”总决赛实况。

央视五套今天19时30分将转播CBA北京与广东比赛实况。